

# Murska krajina

TEDNIK ZA GOSPODARSTVO, PROSVETO IN POLITIKO

IZHAJA VSAKO NEDELJO. — Rokopisi se ne vračajo.  
Naročnina: znaša letno 36 Din, polletno 18 Din,  
za inozemstvo letno 72 Din.

UREDNIŠTVO in UPRAVA: Prekmurska tiskarna  
v Murski Soboti, odgovoren Hahn Izidor.  
Telefon številka 76. — Številka rač. poštne hran. 12.549

Cena oglasov na oglasni strani: cela stran 800 Din, pol strani  
400 Din. — Cena malih oglasov 15 Din. — Med tekstem vsaki  
oglas 25% dražji. — Pri večkratnem oglaševanju popust.

X. LETO

MURSKA SOBOTA, 30. marca 1941.

ŠTEV. 13.

## Politični pregled

### Domači dogodki:

Naša vlada je mela zadnji petek nočno sejo, ki je trajala od 21 do 24 ure. Seji so prisostvovali vsi člani vlade. Službeno poročilo pravi, da je bila seja posvečena razmotrivanju važnih vprašanj v zvezi z današnjim zunanjepolitičnim položajem.

Nj. Vis. knez namestnik Pavle je sprejel v avdienco patriarha srbske pravoslavne cerkve dr. Gavriła a v skupni avdienci pa predsednika vlade Cvetkovića, podpredsednika vlade dr. Mačka in ministra dr. Kulovca. Večji posveti so bili tudi pri predsedniku vlade ter v kabinetu kmetijskega ministra dr. Čubrilovića.

V vrstah berlinskih politikov in tujih časnikarjev je izzvala veliko zanimanje novica o seji jugoslovanske vlade, ki jo imajo za zelo važno, ker sodijo, da so bili na tej seji sprejeti zgodovinski sklepi za usodo Jugoslavije. Vsi berlinski listi javljajo na prvih straneh vesti v zvezi s sejo beograjske vlade. Poleg tega še povdarjajo, da v Berlinu ne vidijo nobenega razloga za to, da jugoslovanska vlada ne bi sprejela tesnega sodelovanja, ki je bilo ponujeno s strani Berlina kot popolnoma enakopravnemu partnerju.

Minister za prehrano in banbanovine Hrvatske sta podpisala uredbo o obvezni oddaji žita in moke. Ta uredba naj bi omogočila čim močnejšo izvedbo prehrane v državi. Za kršitev uredbe so določene visoke kazni.

Banovinski odbor Rdečega križa je imel v Ljubljani občni zbor. Iz poročil odbornikov naše velike človekoljubne organizacije je razvidno, da je obseg društva zelo narasel in da se je povišalo število članstva.

Naša država je bila v zadnjih dneh v središču evropskih političnih dogajanj. Vsi večji časopisi so se razpisali o našem stališču. S tem v zvezi pišejo madžarski, bolgarski in tudi naši časopisi, da bo glede Jugoslavije prišlo v nekaj dneh do popol-

nega razčiščenja in da bo s tem končno rešena usoda Balkana. V krogih tujih časnikarjev z velikim zanimanjem zasledujejo novice, prihajajoče iz Jugoslavije.

Vlak z italijanskimi ranjenci se je iz Grčije peljal skozi našo državo v Italijo. Vsega skupaj je bilo 283 težkih ranjencev, ki niso več sposobni za boj. Mnogim so odrezani obe nogi ali roki. Pred tem je peljal sanitetni vlak grške ranjence iz Italije skozi Jugoslavijo v Grčijo. Njih število ni bilo tako veliko.

Angleška vlada je priznala, da je verjetno, da so angleška letala vrgla bombe na Sušak. Izjavila je, da je tudi pripravljena poravnati vso škodo,

Prometni minister je v nekem svojem govoru izjavil, da vlada vztrajno bdi nad usodo naše domovine in da bo za vsako ceno ohranila njeno neodvisnost in nedotakljivost, pa tudi njeno nevtralnost. Ljudstvo naj ne naseda nobeni sovražni propagandi, temveč naj v polni meri zaupa vladi. Na koncu svojega govora je naglasil potrebo, da se obdela vsak kos rodovitne zemlje, da se izognemo težavam pri prehrani prebivalstva.

Italijansko-jugoslovanski trgovinski odbor je napravil nove načrte za trgovinsko izmenjavo med obema državama. Izmenjava blaga bo večja kakor kdaj doslej. Pogajanja so potekla v največji prisrčnosti.

### Iz zamejstva:

Spomladanska ofenziva, ki je bila že pred časom napovedana, se je po vseh znakih sodeč že začela. Uvod v to so bili ogromni letalski napadi, ki so se vrstili noč za nočjo in rušili angleška pristanišča Hull, London, Plymouth in Bristol. Tako so pri enem samem napadu vrgli nemški letalci na Bristol 20 do 30.000 zažigalnih bomb in nekaj sto rušilnih bomb največjega kalibra. Število človeških žrtev pri vseh teh napadih je izredno veliko.

Angleška letala tudi niso mirovala in so v velikih rojih poletela nad sovražnikovo ozemlje. Njih napadi so veljali nemškim

mestom: Kiel, Wilhelmshafen, Köln in podmornškemu pristanišču Loriet. Povzročena škoda je velika. Tokrat so Angleži prvič poslali v boj novo vrsto bombnikov.

Nemške podmornice so v zadnjem času napele vse sile, da preprečijo vsak dovoz orožja in živil iz Amerike v Anglijo. Posrečilo se jim je, da so potopili veliko število angleških trgovskih ladij. Njih delovanje postaja vsak dan hujše in angleški državniki so že izrekli besedo o bitki za Atlantik, ki bo odločila o bodočih pomorskih zvezah med Anglijo in Ameriko.

V Albaniji je po zadnji italijanski ofenzivi, ki ni mogla sresti grškega odpora, zavladovalo zopet zatišje. Obe vojski sta obdržali svoje položaje. Grki so odpeljali v notranjost države 3600 ujetnikov in se pripravljajo na novo ofenzivo.

V Afriki se nadaljuje angleška ofenziva na vseh frontah. Po daljšem obleganju so Angleži zasedli zelenico Džerabub okrog mesta Keren pa se že nekaj dni bijejo najsrdečje borbe. Tudi v Abesiniji se nadaljuje prodiranje angleških čet in domačinov proti središču Adis Abebe, kjer se zbira italijanska armada za zadnji odpor.

Roosevelt je v svojem zadnjem govoru ponovil prepričanje, da bo ameriška proizvodnja, ki bo odslej na razpolago Veliki Britaniji, dovolj močna, da bo Angliji zagotovila zmago.

Kancelar Hitler je izjavil: „Odločno stopamo v leto 1941 da dokončamo, kar smo lani začeli. Vseeno je, na kateri zemlji, na katerem morju in kje v zraku se bodo borili nemški vojaki. Oni vedo, da bo ta borba za večne čase odločila o usodi, svobodi in bodočnosti nemškega naroda.“

Poročila govore, da so se angleške čete izkrcale v Grčiji, obenem pa napovedujejo, da bo spričo tega nemška vojska, ki stoji na bolgarsko-grški meji, kmalu posegla v oborožen spor na Balkanu.

Povprečna tedenska izguba angleškega trgovskega brodovja znaša v zadnjem času približno 100.000 ton, kar je po angleških navedbah znatno manj od izgub v avgustu in septembru lanskega leta.

Amerika je določila 550 milijard dolarjev za nakup orožja in municije za Anglijo in njene zaveznike. V teku so priprave za hitri in varni prevoz tega blaga v Evropo.

Med Turčijo in Sovjetsko Rusijo se baje vrše pogajanja za sklenitev nenapadalne pogodbe.

## Odločnost naše države

Na pristojnih nemških mestih izjavljajo, da so odnošaji med Nemčijo in Jugoslavijo odlični in da so smešne vesti, ki pravijo, da je Nemčija poslala Jugoslaviji ultimatum. Tudi italijanski listi poudarjajo, da so naši stiki z Italijo prijateljski. Francoski dnevnik „Paris Soir“ je objavil sledeče: „Kdor misli, da bi Jugoslavija samo za trenutek mogla privoliti v kake zahteve, ki niso v skladu z njeno častjo in njenim pojmovanjem neodvisnosti, ta ne pozna ne jugoslovanskega ljudstva in ne jugoslovanskih vojaških poveljnikov, ki so po večini že v svetovni vojni dokazali, kako pojmujejo vojaško in narodno čast države.“

## Brez bojazni

„Vreme“ piše, da so vsa vprašanja med Nemčijo, Jugoslavijo in Turčijo zadovoljivo rešena, in da ne bo prizadeta niti čast, niti neodvisnost obeh držav. Treba je samo pogasiti grški požar, ki je ogrožal Balkan. Ni nobenih razlogov za kakršnokoli bojazen in vse razburjenje in ves strah je bil nepotreben,

Vsak hoče čevlje z gumijastimi podplati: **Zakaj?** Gumijasti podplati so **3 x močnejši** od usnjenih. Radi izvanredne trajnosti in prožnosti **gumijastih podplatov**, so taki čevlji namenjeni ljudem, katerih poklic zahteva veliko hoje. **BATA.**

## Sprememba v vladi

Za novega kmetijskega ministra je bil imenovan dr. Časlov Nikitović, bivši narodni poslanec, generalni direktor Privilegirane delniške družbe za silose. Za ministra socialne politike in narodnega zdravja pa je bil imenovan publicist dr. Dragomir Ikončić. Nova ministra sta že položila prisego. Do tega imenovanja je prišlo radi tega, ker sta ministra dr. Srdjan Budisavljević in dr. Branko Čubrilović podala ostavko na svoje položaje.

## Oddaja žita

Minister za prehrano je odredil prisilen odkup žita: pšenice, soržice, ječmena, koruze, rži in moke vseh vrst. Odkup se bo izvršil po najnovejših določenih cenah, ako bo kmet izročil zaloge prostovoljno. Pri prisilnem odjemu pa se bo izvršil po znižani ceni. Prevoz žita in moke je zasebnikom prepovedan, razen z odobritvijo prehranjevalnih ustanov. Kmetom je tudi prepovedano, da bi prodajali žito in moko. Kazen je 30 dni zapora ali 50.000 din.

## Odkup bombaža

Minister za prehrano je določil odkupne cene za bombaž. Odkupna cena za domači kvalitetni beli bombaž letošnje žetve znaša din 32 do 35 za 1 kg čistega bombažnega vlakna, franko vagon Strumica-Udovo. Odkupna cena za domači bombaž slabše kakovosti — rumeni bombaž iz žetve 1941 znaša 30 do 32 din za 1 kg čistega bombaževega vlakna franko vagon Strumica-Udovo. — Kupci bombaža ne smejo kupovati bombaža po cenah, ki bi bile nižje od navedenih, prodajalci pa ga ne smejo prodajati po višjih cenah. — Kdor se ne bi držal teh določil, ga bodo zadele zakonske sankcije po čl. 7 in 8 uredbe o cenah.

## Vsakemu jetičnemu bolniško posteljo

Protituberkulozna zveza v Ljubljani priredi v času od 11. do vključno 17. maja običajni protituberkulozni teden pod geslom „Vsakemu jetičnemu bolniško posteljo“. Zveza želi, da bi dosegel letošnji protijetični teden najboljši moralni uspeh ter tudi z zbiranjem gmotnih sredstev prekosil vse slične dosedanje prireditve. Čeprav divja okrog nas vojna

vihra, naša srca ne smejo kloniti, marveč moramo vprav v teh resnih časih bolj kakor kdajkoli skrbeti za zdravje in odpornost naroda. Da bo protituberkulozni teden kronan s popolnim uspehom tako v moralnem kot v gmotnem oziru, prosimo vsa društva brez izjeme, da določijo za svoje prireditve in morebitne nabiralne akcije kak drug primeren čas. — Protituberkulozna zveza v Ljubljani.

## Kmetijska petletka

Jugoslovanski kmetijski minister je izdelal petletni načrt za povzdigo kmetijstva. Načrt predvideva v prvi vrsti ukrepe za izboljšanje kmetijskih obratov in za boljše šolanje kmetov. Stroški za izvedbo načrta znašajo 1-8 milijard dinarjev in jih bo država krila s posojilom ter z dohodki iz izvoznega presežka kmetijskih pridelkov.

## Amerika

Ameriški senat je nedavno sprejel z ogromno večino s 60 proti 31 glasovom zakon o neomejeni pomoči Angliji. S tem bodo ameriške bojne ladje, vojska in orožje začele prihajati v Evropo in na Kitajsko. Ameriške orožarne delajo na vso paro. Roosevelt je ob tej priliki dejal: „Mi smo zdaj pripravljeni dati. Naša skladišča so polna, naše orožje je prvovrstno, naša sposobnost dajati pomoč raste v ogromnost. Prej ta pomoč ne bo nehala, dokler ne bodo zrušene vse diktature sveta, ki poskušajo človeštvu vsiliti svoj red.“ Brez dvoma je to zelo važen mejnik ne samo v zgodovini sedanje vojne, ampak tudi v zgodovini sveta.

## Madžarski turisti pridejo na Bled

Za Veliko noč bo prišlo 50 madžarskih turistov v Slovenijo. Odločili so se za Bled, kjer bodo ostali 14 dni. Za kasneje so razpisana potovanja tudi v druga slovenska letovišča.

## Debelost ga je rešila zapora

Pred nedavnim je policija v Los Angelesu aretirala nekega brezposelnega delavca, ki se je pri demonstracijah posebno vneto udeleževal. Možakarja so takoj prepeljali pred policijskega komisarja, ki ga je kaznoval z nekaj dnevi zapora. Ko pa ga je hotel stražnik spraviti v zapor, se je pojavila nepričakovana tehnična

zapreka. Obsojeni delavec je bil namreč tako debel, da ni mogel skozi nobena vrata jetniške celice. Na policiji so si nekaj časa belili glavo, slednjič pa so možakarja izpustili.

## Letošnja turistična sezona

V petek, dne 21. t. m. se je sestal upravni odbor Tujskoprometne zveze v Mariboru k plenarni seji ter razpravljal o pripravah za letošnjo turistično sezono. Kljub največjim težočam, s katerimi se ima Zveza boriti radi sedanjih splošnih razmer, je bil sestavljen tudi za letošnje leto obsežen delovni program. Tekom debate so predvsem predstavniki zdravilišč in naših planinskih turističnih postojank opozorili na to, da je prvi pogoj za uspešen razvoj turistične sezone, da se turističnim krajem zagotovi zadostna in brezhlebna oskrba z glavnimi živili. Nujno potrebno je imeti pred očmi dejstvo, da prihajajo v Slovenijo v prvi vrsti bolniki, rekonvalescenti ter okrepčila in oddiha potrebni in da se mora tem gostom nuditi najboljša hrana. Turistične kraje v Sloveniji obiskujejo večinoma gosti iz agrarno aktivnih pokrajin naše države, kjer še ni nobenih omejitev glede nabave živil. Zato bi bilo neobhodno potrebno, da se našim turističnim krajem, predvsem pa zdraviliščom in planinskim turističnim krajem zagotovi možnost zadostne oskrbe z moko tudi za belo pecivo ter da se jim obenem zagotovi možnost preskrbe z ostalimi glavnimi živili, kakor so to mast, olje, sladkor, testenine, zдроб, riž itd. Dalje bi bilo potrebno, da se vsaj za zdravilišča in za planinska letovišča odobri izjema od predpisov glede brezmesnih dni. Važnosti tega vprašanja se zavedajo tudi druge banovine, v prvi vrsti Banovina Hrvatska ter je „Pogod“ v Zagrebu že izdal konkretne ukrepe ter obvestil prehranjevalne urade vseh turističnih krajev, da so za prehrano gostov v letošnji turistični sezoni že zagotovljene potrebne količine živil. Na podlagi podatkov o številu turistov v preteklem letu bodo posamezni turistični gostinski obrati potrebne količine živila naročili pri „Pogodu“, deloma pa tudi pri „Uredu za nadzor cijena“. Radi izredne važnosti turizma za gospodarstvo v Sloveniji, se je Tujskoprometna zveza v Mariboru ponovno zavzela pri „Prevodu“ v Ljubljani, da se vprašanje brezhibne in zadostne oskrbe turističnih krajev z živili pravočasno pred začetkom letošnje turistične sezone ugodno reši.

## GRAJSKI KINO MURSKA SOBOTA

### PREDVAJA

v četrtek, dne 27. III. 1941 ob 20.30 uri  
v petek, dne 28. III. 1941 ob 20.30 uri  
v soboto, dne 29. III. 1941 ob 17.30 uri  
in ob 20.30 uri

v nedeljo, dne 30. III. 1941 (znižane cene)  
**DRAMA** ob 11.15 uri

## „OTROK LJUBEZNI“

Ernst v. Klipstein Hilde Krahl  
Paul Dahike

Film je posnet po noveli: „Die barmherzige Lüge!“ . . . V mongolski stepi se odigrava usoda lepe Anje . . . . .

V nedeljo, dne 30. III. 1941 ob 15.15 uri  
ob 17.30 uri  
in ob 20.30 uri

v ponedeljek, dne 31. III. 1941 ob 17.30 uri  
in ob 20.30 uri

v torek, dne 1. IV. 1941 ob 20.30 uri

### Veletitim

## „Ljudje na ledeni plošči“

Fr. Smolik Lida Baarova  
Jan Bohač Zvonimir Rogoz

Film je posnet po romanu V. Werner: „Lide na Kre“ . . . . . Človek na razpotju stoletja . . . . . ljudje drve v propast . . . . . ustavite ledeno ploščo . . . . . S O S I S O S I

Dodatki: „Ufa“ ali „Fox-ov“ tednik!

## Madžarski industriji v Beogradu

V Beogradu se mudi na obisku skupina madžarskih industrijcev, ki so gostje Zveze jugoslovanskih elektrotehničnih podjetij. Ogledali si bodo različna beograjska industrijska podjetja ter obiskali župana, prometnega ministra in gradbenega ministra. Med gosti je tudi predsednik zveze madžarskih industrijcev ter bivši minister za industrijo dr. Budan.

## Belgari bodo dobili lesene podplate

V Sofiji je bila te dni osnovana posebna komisija, ki bo v najkrajšem času z vseh plati proučila vprašanje izdelave obutve z lesenimi podplati. Že dosednji poskusi so pokazali, da je tovrstna obutev zelo praktična in trpežna. Vlada je pa izjavila, da bo v slučaju pomanjkanja usnja uvedla v Bolgariji nošnje obutve z lesenimi podplati.

## Vitamini za matere in otroke

Odbor za narodno pomoč v Franciji bo začel v kratkem deliti otrokom in materam vitaminske tablete z okusom malinovca. Vitamini bodo v prvi vrsti na razpolago otrokom do šestega leta starosti in bodočim materam. Razdeljevali jih bodo zastoj na podlagi seznama, ki ga bo izročila odboru vsaka občina francoskega državnega ozemlja. Na prvem mestu se bodo upoštevali pri razdeljevanju vitaminskih tablet, ki bodo vsebovale vitamina B in C, matere in otroci v velikih mestih.

## Jugoslavija je stopila k trojnemu paktu

**Naše meje trajno zajamčene — Naša država ostane še nadalje izven vojne — Nemčija in Italija jamčita nedotakljivost naših mej in ne bosta zahtevali prehoda za svoje vojaštvo — Pogodba je bila svečano podpisana na Dunaju**

AA. Ob priliki pristopa Jugoslavije k trojnemu paktu je bila od nemške strani izročena jugoslovenski vladi nota, ki se nanaša na spoštovanje suvereniteta in ozemlske nedotakljivosti Jugoslavije. Ta nota, katero je izročil nemški zunanji minister v. Ribbentrop predsedniku jugoslovenske vlade Dragiši Cvetkoviču in zunanjemu ministru dr. Cincar-Markoviču, pravi:

V imenu in po nalogu nemške vlade imam čast sporočiti ekselenci naslednje:

Ob priliki nastopa Jugoslavije k trojnemu paktu, ki je bil izvršen danes, potrjuje nemška vlada svoj sklep, da bo vselej spoštovala suvereniteto in ozemeljsko nedotakljivost Jugoslavije.

Zunanji minister kr. Italije grof Ciano, je izročil v imenu italijanske vlade predstavnikoma Jugoslavije noto iste vsebine.

Prav tako je nemški zunanji minister v. Ribbentrop izročil predsedniku jugoslovenske vlade Dragiši Cvetkoviču in zunanjemu ministru dr. Cincar-Markoviču noto, s katero se Nemčija obvezuje, da ne bo zahtevala od Jugoslavije prehoda ali prevoza svojih čet preko jugoslovenskega državnega ozemlja. Ta nota pravi:

„Sklicujoč se na razgovore, ki so potekali o priliki današnjega pristopa Jugoslavije k trojnemu paktu, imam čast, da vaši ekselenci v imenu nemške vlade s tem potrdim sporazum med vladami držav osi in jugoslovensko vlado, o tem, da vladi držav osi za časa vojne ne bosta pošiljali Jugoslaviji zahtev, da dovoli prehod ali prevoz čet po jugoslovenskem državnem ozemlju.“

Noto iste vsebine je izročil predstavnikoma Jugoslavije tudi italijanski zunanji minister grof Ciano.

## Ne odlašajte!

Zamenjajte Vaše staro kolo za novo znamke: „MIELE“, „PRESTO“, „TORPEDO“ in dr. **VSE DELE ZA KOLESNA, MOTORJE „ARDIE“, ŠIVALNE STROJE „KÖHLER“, „MATADOR“, RADIO APARATE „TEFAG“** novi in rabljeni, **IGRAČKE VSEH VRST, KOVČEŽE, TORBICE in DENARNICE** **nudi najcenejše**

**FINK LEOPOLDINA M. Sobota, Aleksandrova 23.**

## DOMAČE VESTI

† Gregorič Franc. V ponedeljek v zgodnjih jutranjih urah je po daljši in težki bolezni doživel tajnik občine Murska Sobota g. Gregorič Franc. Preminul je v 64 letu starosti. Vest o njegovi smrti se je bliskoma širila po mestu ter vzbudila splošno sočutje, saj je bil pokojnik znan v vseh krogih tukajšnjega prebivalstva. Da je bil deležen take splošne priljubljenosti je bila posledica njegovega prijaznega nastopa, velike ustrežljivosti, iskrenosti in odkritosrčnosti do vsakogar pa bilo to v uradnem poslovanju ali drugače. Krog njegovih prijateljev je bil velik in to si je tudi v polni meri zaslužil. Najznačilnejša njegova poteza pa je bila velika delavnost. Vesten in požrtvovalen v svojem poklicu je bil v veliko oporo vsem soboškim županom pod katerimi je opravljal težke tajniške posle. V zadnjem času, ko mu je bolezen že nevarno ogrožala življenje z naporom vseh svojih sil še vedno bil sredi dela, ki mu je bilo poverjeno. Lahko bi rekli, da ga je

smrt iztrgala iz dela in da mu je omahnila roka še le takrat, ko se je pogrezal že v sence večnosti. Poleg naporenega dela pri občini pa je vedno našel še tudi čas za društveno življenje, predvsem za Sokola, kjer je bil dolga leta društveni gospodar in član društvene uprave. Z njim je Sokol izgubil enega svojih najboljših članov. V Soboto je prišel že kmalu po povratu ter je našel tu, kot primorski rojak, svojo drugo domovino. Vse njegove odlike in priljubljenost je pokazal njegov pogreb. Dolga je bila vrsta pogrebcev, ki se je vila po soboških ulicah. Na njegovi zadnji poti so ga spremljali odborniki občinske uprave z g. županom Hartnerjem na čelu, sres. načelnik g. dr. Bratina, bivši stanovski tovariši-orožniki, tuk. žand. postaje, Sokoli s praporom i. t. d. Pred hišo žalosti in pri odprtem grobu so pevci pod vodstvom g. sodnika Grma zapeli žalostinke. Ob grobu pa sta se od pokojnika poslovila župan g. Hartner in starosta Sokola g. Velnar. Njihove besede so bile izraz stoterih, ki so se zbrali k njegovemu zadnjemu slovesu. Naj bo

lahka prekmurska zemlja Francu Gregoriču možu dela in blagega srca! Težko prizadetim naše iskreno sožalje. N. v m. p.!

## SPORT

### MURA: LENDAVALA 4:1 (2:1)

V nedeljo sta se srečala pred številnim občinstvom stara prekmurska rivala, da pomerita svoje moči v pokalni tekmi. Tekma je bila lepa in napeta ter je potekla ves čas v dovoljenih mejah.

Mura je poslala v borbo svojo pomlajeno moštvo, katero se je kljub kratkem treningu dobro uveljavilo. V ožji obrambi, ki sicer ni imela najtežjega posla, je bil prav dober Ernes. V krilski vrsti je bil prav odličen Ljubči, ki je bil brez dvoma najboljši mož na terenu. Murin napad je bil v nasprotnikovem kazenskem prostoru premalo odločen. Vsi napadalci so bili v bližini nasprotnikovega gola prepočasni in so popolnoma pozabili, da je glavni cilj v nogometu, zapiti gol.

Lendava se je pokazala v nedeljo v najboljši luki. Njeno moštvo se je borilo z velikim elanom in požrtvovalnostjo. Lendavčani imajo nekatere prav dobre moči, kateri se bodo lahko o sistematičnem treningu razvili v kratkem času v odlične nogometaste.

Igra je bila v prvi polovici prvega polčasa dokaj izenačena in je bila v tem delu igre Lendava celo nekoliko nevarnejša in je dosegla tudi vodilni gol. Vendar pa se gosti niso dolgo veselili vodstvu, ker je Mura kmalu prevzela vso inicijativo in je tekom dveh minut zabila kar dva gola. V drugi polovici je igra potekla v glavnem na polovici Lendavčanov, ki so se pa dobro branili, tako, da so Sobočani dosegli le še dva gola.

Sodil je dobro g. Hojer, ki pa ni imel težkega posla.

Nedeljska tekma je pokazala, da vlada v Prekmurju vedno veliko zanimanje za srečanje starih rivalov in zato bi bilo dobro, če bi merodajni funkcionarji napravili potrebne korake, da bi prišlo do sodelovanja med obema kluboma, kar bi bilo prav gotovo le v korist prekmurskemu sportu.

## CENTRAL KINO, DITTRICH

PREDVAJA:

v soboto, 29. marca ob 1/29 uri zvečer  
v nedeljo, 30. marca ob 1/24, 6. in 1/29 uri  
v ponedeljek, 31. marca ob 1/29 uri zvečer

Duhoviti in pikant film kjer se brez krink razpravlja o delikatnih vprašanih zgoje današnje mladine

## „Moja hčerka tega ne dela“

(MEINE TOCHTER TUT DAS NICHT)  
Ali je sodobna mladina res tako lahkomiselna, kakor se to splošno trdi?  
V gl. vlogah: **Geraldine Kati, Ralf A. Roberts, Erika v. Thellmann, Rolf Wanka.**

Dodatek: **Najnovejši FOXOV in GOMONT BRITISH žurnal.**

Vsako nedeljo ob 11 uri 15 min.  
**LJUDSKA PREDSTAVA.** Znižane cene!

Pride: **PET ŠTIRIDESET . . .**  
**MARIJA TASNADY**

Pri nakupu 12 vstopnic (blok)  
— cena za deset vstopnic. —

## ŠAH

Rešitev problema št. 1., ki smo ga objavili v prejšnji številki je naslednja: 1. Le3—h6 (če sedaj vzame črni Kg7:h6 mu da beli z Sg3—f5 mat (1. . . . . Kg7-f7 (edina poteza) 2. d7—d8 S!! (ne dama!) . . . . Kf7—e7. 3. Se3-f5 šah mat!

Problem št. 2.

Danes objavljamo dvopoteznik od istega sestavjalca, vendar pa lažjega in z isto odločilno potezo!  
Beli: Kel, Td2, Tb6, kmet g7 (4 figure).

Črni: Kh6, Ld6, Sc8, kmetje na h4, h5, h7 (6 figur) mat v dveh potezah! Rešitev prihodnjič!

A. M.

## SOKOL

Odigralo se je 7 kolo sokolskega šahovskega turnirja pri katerem je bila najzanimivejša partija med Korenom in Kerčmarjem, ki se je končala z zmago Kerčmarja zaradi njegove premoči kmetov v končnici. Gjergjek je nadalje premagal Šumenjaka. Intihar pa je izgubil proti Heiserju in Gabrijelčiču.

Stanje je naslednje: Kerčmar 5½ točk, Gjergjek 5 točk, Koren 4½ točke, Heiser 4 točke, Čisar 4 točke, Šumenjak 2 točki, Gabrijelčič 2 točki, Intihar 1 točko.

## RADIOAPARATI

z dvoletnim jamstvom

<b>Kolesa DIAMANT</b> in ostale znamke	<b>ŠIVALNI STROJI</b> od Din 2.500.—
najcenejše	<b>PISALNI STROJI URANIA</b> pri

## NEMEC JANEZ, M. Sobota.

Strokovno polnenje akumulatorjev.

Verjetno je, da bo končen zmagovalec Čisar L. kljub temu da ima samo 4 točke, ker bo igral v prihodnjih kolih še 4 partije in do sedaj še nobene ni izgubil ali remiziral. D. Z. N.

## SLUŽBENE OBJAVE

ZDRUŽBE TRGOVCEV  
V MURSKI SOBOTA

Naredba o prodaji in prepovedi odvoza krompirja iz sreza.

Sresko načelstvo v Murški Soboti je objavilo naredbo z dne 17. marca t. l. pod št. 3853/1 s katero prepoveduje vsak odvoz krompirja iz našega sreza. V srezu samem se pa dovoljuje prosta prodaja krompirja le do količine 200 kg. Izjeme od te naredbe bo dovoljeval sreski prehranjevalni odbor v primerih, ki jih bo našel za umestne.

Prevoz krompirja se sme vršiti le z dovoljenjem sreskega načelstva odnosno za količine nad 5000 kg in izven banovine Prevod v Ljubljani.

Prestopki te naredbe se bodo kaznovali z denarno globo do din 100.000.— in zaporom do 6 mesecev, v mali prodaji pa z zaporom do 3 mesecev in denarne globe do din 25.000.—.

Vsem članom združenja objavljamo to naredbo radi ravnanja.

### Uredba o cenah.

Iz Službenih novin št. 60 v katerih so objavljene nove uredbe glede prometa, razdelitve, potrošnje in cen blaga predočujemo vsem članom uredbo o cenah, ki je najvažnejša. To uredbo je skoro povsem točno objavil „Trgovski list“ v št. 32. Ta uredba je stopila v veljavo 19. marca t. l. Za enkrat opozarjamo vse člane na to-le:

Uredba o cenah velja za vse blago torej ne samo za blago, ki je bilo do sedaj pod kontrolo cen.

Po tej uredbi je trgovec, ki prodaja blago drugemu trgovcu, proizvajalcu ali predelovalcu, dolžan izdati račun, v katerem mora jasno označiti vrsto, količino, kakovost in ceno blaga. Trgovec mora prejete račune hraniti najmanj leto po tem, ko je dotično blago v celoti prodal.

Strankam (odjemalcem) je trgovec dolžan izdati račun, če to stranka zahteva (drugi listi v tem oziru niso bili točni, ker so poročali, da mora trgovec vedno izdati stranki račun — izda pa račun le na zahtevo stranke).

Trgovci so dolžni pooblaščenim kontrolnim organom dovoliti pristop v svoje poslovne prostore in pregled vseh knjig in korespondence.

## Halo !

Štednja je vedno umestna a najbolj danes, zato zamenjajte Vaš stari aparat, kateri Vam porabi preveč toka. Naš najnovejši baterijski aparat z žarnicami serije D 1.5 V. Vam prihrani **50% na anodi in 75% na kurilni bateriji.** Polnjenje akumulatorja odpade.

**Zahtevajte opis in ponudbo !**

Radio aparati vseh najboljših znamk v veliki izbiri vedno na zalogi.

**Mali mesečni obroki !**

tt. **ŠTIVAN ERNEST, M. SOBOTA** Tel. št. 39.

## Halo !

Uredba o cenah je nejasna glede veljavnosti dosedajnih predpisov o kontroli cen, zlasti glede daljne veljavnosti uredbe o kontroli cen na drobno in banove odločbe o brutozasluzkih v trgovini na drobno. Upamo, da bo referat za kontrolo cen skoro prejel nova navodila ministrstva za prehrano, katera se bodo sporočila vsem članom.

## Gasilci župe sreza M. Sobote so zborovali

Murkosobotska gasilska župa je imela v nedeljo 2. marca t. l. dopoldne v Grajskem kinu v Murški Soboti svoj občni zbor, ki se ga je udeležilo 207 gasilcev.

Župni starešina g. Benko Josip je v začetku pozdravil vse delegate zlasti pa sreskega načelnika g. dr. Bratino Franca in predsednika občine g. Hartner Ferdinanda. Nato je naslovil udanostne pozdrave na Nj. Vel. kraja Petra II. in vse člane našega prezvišanega kraljevskega doma in člane naše vlade ter pozval navzoče, da jim zakličejo, v znak zvestobe in poštovanja, trikrat živijo. Temu je sledila državna himna.

Nato je starešina obvestil navzoče o pozdravih in dobrih željah, ki so jih skupščini poslali starešina zajednice g. dr. Kodre in tajnik g. Mežek, kar so zborovalci z vidnim zadovoljstvom vzeli na znanje in naročili upravi, da se za pozdrave, v imenu zborovalcev, pismeno zahvali.

V nadaljevanju je starešina g. Benko prav obširno orisal položaj naše države in izrazil najvišjemu državnemu oblastvu kakor tudi vladi globoko zahvalo, da so nas obvarovali vojnih spopadov. Pri tem je naglasil kako visoko ceni zunanji svet napore in modro vodstvo našega kraljevega namestnika Nj. Vis. kneza Pavla in naše vlade za ohranitev miru v tem delu Evrope.

### Pasivna obramba

Poleg ostalih vežb je danes potrebno gasilcem temeljito vežbati pasivno obrambo pred letalskimi napadi. Lanske vežbe so bile povsod dobro organizirane. Vršile so se v duhu navodil, ki so jih čete prejele od župne uprave in na tečajih. To vežbanje se bo moralo nadaljevati v zvezi z delovanjem hišnega gasilstva, zato priporoča starešina poveljnikom naj te-

meljito izvezbajo hišno gasilstvo, ker prihaja le to predvsem v poštev pri gašenju zažigalnih bomb.

### Občni zbori čet

Občni zbori gasilskih čet so bili povsod izvršeni v redu. Četni funkcionarji so podali v glavnem stvarna poročila, kar je iz dostavljenih prepisov zapisnikov razvidno. Skoro povsod so predsedniki čet izrazili zahvalo naši vladi, da nas je obvarovala vojnih zapletljajev.

### Tečaji

V lanskem letu je župa priredila na devetih mestih tečaje za pasivno obrambo pred napadi iz zraka. Obisk je bil povsod dober, ne le s strani gasilcev, marveč tudi ostalega naroda. Na tečajih obdelana snov je bila praktično izvajana na okrožnih gasilskih vajah kjer se je velik pomen pasivne obrambe obrazložil tudi navzosemu narodu.

### Okrožne gasilske vaje

V minulem letu je bilo 17 okrožnih gasilskih vaj katerih so se udeležile vse čete v območju svoje občine. V velikem obsegu so se vršile v Sodiščinih, Krogu, Markišavcih, Černelavcih in Prosenjakovcih, kjer so deloma nastopili tudi ženski in mladinski odseki, ki so izvajali vse vaje kot ostalo članstvo. Članice so predvsem sposobne za samarjansko delo kar so nazorno pokazale pri nastopu v Markišavcih in Krogu. Starešina priporoča naj se privabi ženske v gasilstvo in naj se jih izvežba za samarjanke. Pohvalil je poveljnika čete Puconci g. Kuharja za trud, ki sta ga imela pri vežbanju naraščaja in ženskih odsekov.

Nadalje je starešina poročal, da je delovanje v četah zadovoljivo in da se čimdalje boljša. V mnogih četah se vršijo vežbe tedensko enkrat, ko se tudi pregleduje in čisti orodje. Pripomnil je, da se mora z vežbanjem nadaljevati ker je mogoče uspešno nastopati na požariščih le izvežbanim gasilcem.

### Stanje orodja

V glavnem so brizgalne naših čet v dobrem uporabnem stanju. Le nekaj čet je, ki posedujejo slabe brizgalne. Dotičnim četam priporoča, da si nabavijo nove brizgalne. Nekaj čet poseduje premalo cevi. V glavnem pa ugotavlja, da je le polovico cevi v dobrem stanju. Dolžnost četnih uprav je, da si nabavijo nove cevi ali pa

stare tako zakrpajo, da bodo še uporabne. Ostalo orodje, v kolikor ga čete imajo, naj se sproti popravlja in drži v redu.

### Nabava motork

Lani so tri čete nabavile motorke. Letos pa 5. Fond za nabavo motork pa ima več čet. Starešina je izrazil svoje veselje, da čete tako napredujejo v nabavah tega tako dragocene ga orodja.

### Gasilski domovi

Novi gasilski domovi so okras vasi in ponos čete. Tam se gasilci pogostokrat zbirajo in sklepajo o nadaljnjem delovanju. Je pa mnogo čet, ki posedujejo slabe domove, zato priporoča upravam čet skrbeti za zgraditev novih domov. Lep dom je v ponos vsakemu, posebno pa mora biti ljub nam gasilcem, ki nam služijo za shranjevanje orodja in za društvene sestanke.

### Blagoslovitve

V minulem letu so bile blagoslovljene motorne brizgalne v Andrejcih, Šalovcih in Šalamencih. Novi gasilski domovi pa v Beznovcih in Gerlinčih. Teh svečanosti se je udeležilo več okoliških gasilskih čet.

### Ustanovitev novih čet

Lani so bile ustanovljene čete v Kančevcih, Kukeču, Ratkovcih in Kruplivniku. Starešina pozdravlja novo članstvo in želi, da bi uspešno delovalo v prid bližnjega.

### Poročilo tajnika

Tajnik g. Horvat Bela, šolski upravitelj v Krogu poroča, da je v župi včlanjenih 110 čet in da je administrativno delovanje v tako veliki župi obširno ter da iz leta v leta narašča. Izredni dogodki današnjih dni povzročajo tudi gasilskim ustanovam mnogo več dela kot nekoč. Župna pisarna je v preteklem letu obravnavala 4255 spisov. Kljub temu, da je poslovanje tako obsežno, ni nobenih zaostankov v poslovanju. Pri vsakokratni rešitvi spisov je župna uprava zasledovala vsako delo in gibanje v gasilskih četah, opustila tudi ničesar, kar bi bilo potrebno storiti v dobrobit naše organizacije.

(Dalje sledi.)

**Moderne okvirje za slike**  
**Post. vložke — Kolesa**  
dobite najceneje pri  
**N e m e c J., M Sobota.**

**Proda se** večja količina  
finega sena na  
župnišču pri Sebeščanu.

**Iščem mesto oskrbnika**  
bil sem že 1 leto v službi. Naslov v trgovini  
Hahn Izidorja v Murški Soboti.

## Cenj. naročnike

našega lista, ki še niso poravnali naročnine, ponovno prosimo, da naj to store čim prej, da s tem omogočijo redno izhajanje lista. Naročnina se plača v knjigarni Hahn Izidorja v M. Soboti.